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Dimissioni del deputato Capece-Minutolo di 
Bugnano da membro della Giunta generale 
del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
la seguente lettera dell'onorevole Capece-
Minutolo di Bugnano : 

« Onorevole Presidente, 

«Prego V. E. di fare accettare dalla Ca-
mera le mie dimissioni da componente della 
Giunta generale del bilancio ». 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
le dimissioni dell'onorevole Capece-Minu-
tolo di Bugnano da membro della Giunta 
generale del bilancio s'intenderanno ac-
cettate. 

[Bono accettate). 

interrogazioni, interpellanze, e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni, delle „ interpellanze e di una 
mozione, presentate oggi. 

BIGNAMI, segretario legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra per sapere se cono-
sca le ragioni per le quali alla dovuta sca-
denza del 31 dicembre 1913 non vennero 
dalle Ditte costruttrici consegnate le nuove 
batterie del cannone Deport. 

« Monti-Guarnieri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se abbia 
notizia dell'azione settaria che esplica l'au-
torità di pubblica sicurezza di Gravina col 
vietare sistematicamente comizi indetti per 
discutere vitali interessi amministrativi. 

« Caso ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se intenda 
« creda necessario di estendere ad altre 
regioni d'Italia, e specialmente al Lazio, 
l'annunziato disegno di legge sulla riforma 
delle circoscrizioni in Sicilia. 

« Yeroni ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare 
il ministro del tesoro per sapere se, ad as-
sicurare e rendere più rapida la concessione 
dei mutui pei paesi danneggiati dal terre-
moto del 1908, intenda disporre che la Cassa [ 
depositi e prestiti, con sicuro e profìcuo j 

investimento del suo danaro, acquisti ob-
bligazioni dell'apposito Consorzio. 

« Mondello, Toscano, Colonna di Ce-
sarò, Ruini, Paratore, Faranda ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere se in-
tenda ripresentare il disegno di legge pro-
posto già dal compianto ministro Mas-
simini, e ripreso dagli onorevoli Lacava 
e Bertolini, onde riformare le norme per le 
derivazioni d'acqua così da assicurare ai 
comuni di montagna una giusta parteci-
pazione nei canone di concessione. 

« Tovini ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
intenda di esercitare un'azione vigilante 
al fine di evitare una nuova perturbazione 
nella esportazione dei nostri vini fini in 
Germania, data la minaccia di imposizione 
di nuovi dazi interni in alcune Provincie 
tedesche, con che diventerebbe proibitiva 
l'introduzione in Germania dei nostri vini 
i più accreditati. 

« Cassin, Buccelli, Miìiani, Ottavi, So-
leri, Delle Piane, Gazelli, Milano, 
Peano, Curreno ». 

« 11 sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se è vero 
che per l'anno in corso è stato sospeso il 
volontariato di un anno; e se, in caso af-
fermativo, non creda di potere, con una 
disposizione transitoria, ovviare al danno 
che ne deriva agli studenti d'Istituto te-
cnico, consentendo ad essi, come a quelli 
degli Istituti superiori, di protrarre la pre-
stazione del servizio a dopo il compimento 
degli studi. (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra per sapere se, in se-
guito alla recente elevazione a corso su-
periore della Regia Scuola pratica di agri-
coltura Gallini in Voghera, intenda com-
prendere la scuola stessa fra quegli isti-
tuti i cui frequentatori hanno diritto a pro-
trarre la prestazione del servizio militare 
al 27° anno di età, ed in caso affermativo, 
se di tale provvedimento potranno bene-
ficiare i giovani della classe 1894, prossimi 
ad essere chiamati sotto le armi; e se co-
loro che frequentano i corsi della scuola 
predetta possano essere ammessi ai plotoni 
allievi ufficiali, come ne è fat ta facoltà ai 


